

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION.

Madrid 8 rs., Provincias 10 Ultr. y Estran. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administracion, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODOS DE HACER LA SUSCRICION.

Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dolo en metálico, libranza ó sellos del correo á
la Administracion, calle del Rubio, número 23,
que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XVIII. NUM. 2.738 DE LA NOCHE.

MADRID, JUEVES 17 DE AGOSTO DE 1865.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

París, 16.

El Boletín del «Moniteur» dice que España ha contestado á las observaciones que le ha hecho el gabinete de Viena, á propósito del reconocimiento del reino de Italia, que jamás había admitido que su política debiese estar definitivamente ligada por intereses dinásticos, que consideraba completamente independientes de los de la Corona de Castilla.

El mismo Boletín ve en la resolución adoptada por la Santa Sede de aumentar el ejército, un primer esfuerzo para asegurar gradualmente el orden en el interior de los Estados pontificios, para cuando las fuerzas francesas hayan evacuado completamente á Roma.

Brest, 16.

La escuadra acorazada del Mediterráneo ha entrado en la rada á las once del día de hoy.

Dice La Política que la reina Cristina solo permanecerá en Zarauz al lado de su augusta hija hasta el 26 ó 27 del corriente; que la ilustre ex-gobernadora no ha hecho este viaje *motu proprio*, sino invitada por su amante hija, que deseaba verla y abrazarla; y que es completamente inexacto que la experimentada madre de nuestra soberana piense en mezclarse en las cuestiones políticas pendientes, y mucho menos en ejercer influencia alguna en favor de este ó el otro partido.

Parece que se va á derribar, luego que se halle desocupado, el palacio de San Juan, por estar comprendido en el proyecto del nuevo barrio que debe formarse entre el Prado y el Retiro.

El viernes próximo dará principio en la iglesia de San Francisco el Grande, con la solemnidad acostumbrada, la anual novena á Nuestra Señora del Olvido. La hermandad que celebra estos cultos, además de otras limosnas, hace el donativo de traje completo á varias niñas pobres instruidas en la doctrina cristiana. El último día habrá por la tarde procesion pública.

Se anuncia la aparición de un periódico satírico que con el título de *Jeremías*, publicará el festivo Villergas, dentro de un mes. Constará de 16 páginas en 8.º, y saldrá dos veces por semana.

Anoche debió salir de esta corte en dirección á Valencia y Barcelona el señor D. Nicolás García Briz, director general de Sanidad militar, con el objeto de inspeccionar personalmente el servicio sanitario de los regimientos, hospitales y demás establecimientos militares de ambos distritos. Le acompaña su ayudante el médico mayor supernumerario D. Angel Sanchez Pantoja.

La Política, á quien dejamos la responsabilidad de la noticia, dice:

«Los moderados recalcitrantes y neocatólicos que se hallan en Francia, han celebrado últimamente en Bayona una junta que presidió el grande Alejandro (Castro.) Parece que el Sr. Botella, director de Los Tiempos, ha sido llamado á París por los Sres. Mon y Gonzalez Brabo, y que se trata de imprimir á este periódico un carácter mas severo y formal. En lo sucesivo, Los Tiempos marchará de acuerdo con La Epoca.»

Unos periódicos han hecho regresar ayer del Escorial al señor ministro de Hacienda, y otros de Zarauz. Ni de una ni de otra parte. El Sr. Alonso Martinez no ha pasado de Leganes, donde va á descansar por la noche de las fatigas del día y donde dedica algunos ratos á la preparacion de los importantes trabajos que ha de presentar en su día á las Cortes.

Nuestro amigo el Sr. D. Manuel Nuñez de Prado, antiguo y entendido funcionario, ha sido nombrado secretario del gobierno de la provincia de Granada, para cuyo punto saldrá con el Sr. Cuervo.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO de la Agencia Peninsular:

Cherburgo, 16.

En el banquete que hubo ayer, lord Sommerset brindó por el emperador Napoleón y por la marina francesa.

Mr. Chasseloup Loubat contestó brindando por la reina Victoria y por la marina inglesa, y por la cordial armonía entre ambos gobiernos.

Segun La Política, ha llegado á Madrid

el general Izquierdo, que mandaba las fuerzas de guarnicion en Montecristi cuando el abandono de la isla, y que por consecuencia de una queja del general Gándara sobre la manera precipitada con que se verificó el abandono de Montecristi, dejando en poder del enemigo ó perdiéndose por esta causa efectos militares de considerable valor, parece que se ha dispuesto que el espresado Sr. Izquierdo vuelva á la Habana á contestar á los cargos que puedan resultarle en la sumaria mandada instruir con tal motivo.

El Sr. Cuervo, nombrado gobernador de Granada, debe llegar de un momento á otro de Asturias, donde se hallaba, y pasará en seguida á tomar posesion de su destino.

El marqués del Duero, que ha asistido á la inauguracion del ferro-carril de Córdoba á Málaga, llegó ayeayer á Aranjuez. Los marqueses de la Habana han regresado á Madrid para asistir al alumbramiento de su joven hija la condesa de Xiquena.

Asegura La Epoca que las elecciones de diputados tendrán lugar en el primer domingo de diciembre, y la reunion del futuro Parlamento á últimos de año.

Pasados los nueve primeros dias de riguroso duelo, los emperadores harán en Zarauz una visita de pésame á nuestros Reyes.

La Epoca lo asegura así.

España posee 20 millones 992,882 fanegas superficiales destinadas al cultivo de cereales; al cultivo de legumbres 3,564,830; 2,877,211 al de viñedos de todas clases; 1,395,013 al de árboles frutales; 1,446,316 al de olivares; 5,361,266 al de plantas textiles y tintóreas; 10,898,433 á pastos, bosques, montes; 533,228 huertas y semilleros; 51,242 canales, acequias abrevadoras, dando un total de 47 millones 677,121 fanegas superficiales, que son las que pueden producir renta líquida. Pero ateniéndonos únicamente al número de fanegas dedicadas al cultivo de cereales, tendremos que por término medio resulta que cada fanega de tierra, en buen año de cosecha, produce ocho de trigo; y de consiguiente, que el cultivo de cereales da 168,995,656 fanegas, consumiendo seis fanegas cada habitante, resultarán 103,000,000 de fanegas, te-

niendo un sobrante para esportar de fanegas 62,996,656.

La Esperanza rectifica en los siguientes términos la noticia que dimos, tomándola de los periódicos franceses, relativa á una reunion de jefes carlistas en Trieste:

«Competentemente auto... (tente, plural), como diria la misma Competente, aseguramos de la manera más formal y absoluta que esa noticia que dan desde París carece de todo fundamento; que los hijos de D. Juan, á quien, sea dicho de paso, se le ha visto recientemente pasear en aquella capital con D. Salustiano, no viven en Trieste, sino en Venecia, donde no habian salido meses hacia hasta que se trasladaron al magnifico palacio de las inmediaciones de Padua, donde suelen pasar el estío, y actualmente se hallan con su augusta madre, la archiduquesa Beatriz; y por último, que á nuestro juicio, los carlistas no piensan tanto, sobre todo despues del consabido reconocimiento, en lo que hagan ó dejen de hacer en España los partidos radicales, como en lo que podrá resultar de las conferencias de Gastein ó de Salzburgo.»

Las últimas noticias de los Estados Unidos insisten en que el gobierno federal procura mantenerse completamente neutral respecto á Méjico, habiendo dado las órdenes mas terminantes á las tropas que ocupan las fronteras, para que respeten dicha neutralidad, no enviando recursos de ninguna especie á Juárez.

El presidente Johnson ha perdonado recientemente á muchos habitantes del Sur, con la espresa condicion de que vivan para siempre fuera de su patria.

Los plantadores del Sur piensan seriamente en emigrar al Brasil.

Dícese que el general Beauregard está á punto de embarcarse para Europa, con objeto de ofrecer sus servicios al emperador de los franceses.

El gobierno federal ha resuelto mantener sobre las armas 200,000 hombres, hasta que el Sur esté completamente reorganizado.

El Sur está muy descontento de la conducta arbitraria del gobierno federal, sobre todo en la Carolina del Norte, y se habla en voz alta de volver á empujar la guerra; pero la ocupacion militar es demasiado general para que puedan sublevarse de nuevo las poblaciones.

—Van á establecerse tribunales de negros libres en diferentes localidades del Sur para juzgar exclusivamente los asuntos relativos á los negros. Donde estos tribunales actúen, las autoridades civiles no ejercerán ninguna especie de fiscalizacion sobre los negros.

—Ha estallado por fin la guerra con los indios de la frontera occidental, á donde se envian numerosas tropas para reazar los ataques de los salvajes.

Con motivo de un disgusto habido hace dias en Cadiz entre unos jóvenes de aquella poblacion, leemos en El Constitucional de la misma capital:

«Competentemente autorizados tenemos una satisfaccion en manifestar, que las desavenencias surgidas entre varios jóvenes apreciables de esta poblacion, han terminado de un modo digno y propio, en fin, del noble espíritu de conciliacion que á todos anima, mediando, como media en todos, el interés y el buen nombre de Cádiz.»

Llamamos muy formalmente la atencion de las empresas de ferro-carriles, acerca de un hecho, al parecer de poca importancia, pero que ocasiona disgustos frecuentes, puede dar lugar á graves consecuencias y cede en descrédito de las mismas empresas y sus empleados. Sucede alguna vez que un viajero, por ignorancia ó por malicia si se quiere, y en ocasiones por no haber asiento de la clase que representa su billete, entra en un coche de clase mejor, quizá porque así se lo ordene algun empleado de la empresa, prefiriendo este á añadir un wagon, como sucedió hace pocos dias. Sigue el viajero su camino y al fin de él se encuentra con que le exigen un sobrepago que no puede ó no quiere pagar. Nos han referido un lance de estez que pudo ocasionar un grave disgusto, porque cuatro viajeros de malos humos se creyeron victimas de una estafa.

Durante el mes de octubre verá la luz pública en París una nueva obra de Mr. Ernesto Renan, que llevará por título San Pablo.

El gobernador civil de Alicante Sr. Orduña, ha salido de aquella ciudad en direccion á esta corte.

20

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Y Melania pasó altiva y encantadora delante del joven, que creyó sin duda era una criatura celeste bajada por acaso hasta la tierra.

—¿Sabes, papá, decía aquella tarde Melania de Valbonne sentándose á la mesa, que has carecido totalmente de tacto ofreciendo dinero á aquel joven? Sin su presencia de espíritu estábamos perdidos.

El banquero frunció el ceño: —¿Qué diablos! hoy anda el mundo al revés. En mi tiempo, los menestrales no la echaban de orgullosos. Las ideas demagógicas son las que los han vuelto así. De seguro, que hace quince años, un hombre de su clase se hubiera considerado muy feliz recibiendo un puñado de doblones.

—¡Oh! dijo Melania, no sería ese, á lo menos! ¿Has visto qué altivo era?

El banquero se encogió de hombros y murmuró aparte:

—Es singular! al mirar á ese joven, me creí por un momento con veinte años menos. Hay parecidos extraños.

—¿En qué piensas, querido papá? preguntó Melania. Estás serio como una noche de truenos.

—Pienso, respondió Mr. de Valbonne, que pareció despertar de una profunda preocupacion; pienso que Damoiseau ha engañado todas mis esperanzas.

El banquero volvió á sumirse en su meditacion; habló por momentos hasta el fin de la comida, y al levantarse de la mesa se fué á fumar á su despacho, en tanto que Melania, que recibía todos los domingos por la noche, daba algunas órdenes.

A las nueve, Mr. de Valbonne, que al paso que fumaba había escrito algunas cartas, oyó sonar una tras otra la campana de la puerta cochera del hotel y la campanilla que correspondía á su despacho.

—Parece, dijo, que la visita es para mí personalmente.

En efecto, su ayuda de cámara abrió la puerta y anunció:

—El señor baron Beltran de Morlux.

—Caballero, ya Vd. lo ve, dijo el marino, soy hombre de palabra.

—Y de una exactitud militar, añadió el banquero, ofreciendo una silla al joven y presentándole una caja llena de habanos.

Beltran tomó un cigarro y el banquero añadió:

—Me ha anunciado Vd., si no me engaño, baron, que queria Vd. proponerme un negocio. En mi hay dos hombres, el banquero y el sportman (1).

—Con el sportman es con quien quiero tratar, dijo Beltran de Morlux.

—Piensa Vd. siempre en comprarme mi infortunado Damoiseau?

—Siempre. Pero ese no es sino un asunto secundario.

—¡Ah!

—Y que trataremos, si Vd. lo permite, despues de la gran cuestion que me trae aquí.

—Veamos.

Y el banquero se repantigó en su butaca y tomó la fria actitud de un hombre familiarizado con los negocios.

—Caballero, dijo entonces Beltran, pertenezco á una excelente familia de Bretaña.

—Su nombre de Vd. me lo ha hecho saber, dijo cortesmente M. de Valbonne.

—Soy tambien algo baron.

—Lo que aun está algo de moda en los tiempos que alcanzamos.

Beltran se inclinó y prosiguió:

—Tengo cien mil libras de renta y espero mas del doble á la muerte de mi tío paterno el marqués de Morlux.

—¿Piensa Vd. acaso confiarme algunos fondos? preguntó negligentemente el banquero.

—No señor, no es eso. Pienso en algo mejor...

—Escucho á Vd.

—Soy, pues, rico y baron, tengo treinta y dos años y he servido con alguna distincion en la marina. Tales son mis títulos y mi dote, terminé diciendo Beltran de Morlux con imperturbabilidad, y vengo á pedir á Vd. la mano de la señorita Melania de Valbonne, su hija.

El asombro del banquero al escuchar estas palabras fué tal, que se puso de pié y murmuró:

—Dispénsame Vd. que le diga que anda Vd. mu. de prisa.

—¡Ah! es que, respondió Beltran con su calma británica, siempre he creído que para tomar una plaza vale mas el asalto que el bloqueo.

Y Beltran aguardó la respuesta del banquero.

(1) Palabra inglesa, que quiere decir aficionado á caballos y ejercicios corporales de los que están de moda entre el mundo elegante.

(N. del T.)

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD.

17

No obstante, añadió sin desanimarse:

—El señor baron Beltran de Morlux es un recién llegado en la sociedad parisiense, mi querido banquero. Regresa de las Indias despues de pedir su retiro como teniente de navio.

Estas últimas palabras fijaron algo más la atencion de la señorita de Valbonne, que se dignó echar una mirada sobre el marino.

—Y, terminó Oliverio, como tiene la intencion de montar un tren de carreras, le agradecería á Vd. infinito le diera algunos consejos.

—Señor baron, respondió cortesmente M. de Valbonne; mi cuadra de *entraînement* (1) está situada en la calle de Chaillet. Si Vd. desea visitarla, ruegue usted á Oliverio, que es uno de mis amigos, que le sirva de guia. Espero, por lo demás, que le conducirá á Vd. esta noche á la calle de Astorg. Mi hija recibe todos los domingos.

Cambiáronse nuevos saludos; despues la señorita de Valbonne y su padre continuaron su paseo.

—Cuando piensa uno, murmuró Melania alejándose, que ese pígameo de Oliverio se da la importancia de un hombre...

—¡Cállate, mala lengua! respondió M. de Valbonne sonriendo. Cualquiera diría que estás picada por que te pretendió.

—Todo lo contrario, papá, murmuró la joven con un asomo de ironía. Esa es, segun mi opinion, la única cosa racional que ha hecho en su vida.

Y Melania lanzó una risita burlona que encantó al banquero.

La música de la guardia que toca ordinariamente antes de cada carrera, se dejó oír, y de nuevo quedó interrumpida la conversacion de padre é hija.

Tomaron precipitadamente asiento en su tribuna y la corrida empezó.

Damoiseau, el caballo sobre que tanto se contaba, estaba inscrito para la primera carrera, que consistía en la grande y en la pequeña pista entera (2).

Al partir, Damoiseau tomó desde luego una delantera de dos cuerpos.

Recorrida la gran pista, Damoiseau estaba siempre en cabeza.

—¡Bravo! ¡Damoiseau! ¡hurra por Damoiseau! gritaba el público con frenesí. Las señoras agitaban sus pañuelos, los hombres aplaudían.

Damoiseau, que continuaba teniendo la cuerda, no tenía que recorrer ya sino unos quinientos metros para llegar al primero y derrotar vergonzosamente á todos sus adversarios, cuando, ¡oh reveses de la gloria terrestre! hizo una huida y arrojó por tierra á su jockey.

El jockey rodó sobre la yerba y se levantó sin recibir daño alguno.

La multitud arrojó un grito de dolor; los jugadores uno de decepcion, los gananciosos que habian apostado contra Damoiseau prorumpieron en vitores de entusiasmo.

En cuanto á Mr. Valbonnette de Valbonne, palideció profundamente y murmuró entre dientes:

—Pierdo mas de ciento cincuenta mil francos de apuestas. Decididamente tengo mala suerte de algun tiempo á esta parte.

Melania no oyó este aparte de su padre. Acababa de experimentar por su parte una violenta decepcion al ver la derrota de Damoiseau.

Pero Enrique de Valbonne era un hombre calmoso y frio, que sabía disimular perfectamente sus impresiones.

Volvióse hacia su hija y la dijo sonriéndose:

—¡Vaya! estás servida á pedir de boca; tenemos dos pequeñas desgracias en lugar de una. Espero que ya estarás sossegada.

Melania estrujaba su pañuelo con impaciencia y se mordía sus rosados labios.

—¿Pierdes mucho? preguntó.

—¡Oh! ¡una friolera! respondió el banquero con indiferencia; el domingo que viene me desquitaré.

—¡Eh! ¡eh! dijo una voz alegre, parece que he ganado, querido banquero.

Era Oliverio Beauchene que se acercaba de nuevo á M. de Valbonne y á su hija, en compañía de Beltran de Morlux.

—En vuestro lugar; caballero, dijo este último, despediría al jockey que montaba á Damoiseau.

—En eso pienso, respondió friamente el banquero.

—Mire Vd., prosiguió Beltran, estoy tan convencido de que el jockey es un

(1) *Entrainement* es una especie de gimnasia á que se sujeta á los caballos de carrera para habituálos á desplegar en el momento de la lucha todas sus facultades de velocidad en un tiempo dado. (N. del T.)

(2) Gran pista es toda la extension del Circo. Pequeña pista es un círculo mas reducido, inscrito dentro de la gran pista. (N. del T.)

SEGUNDA EDICION.

Hoy no publica la Gaceta real decreto alguno de interés general.

Ha sido aprobada la permata que de sus respectivos destinos habian solicitado D. Angel Saenz Miera y Gonzalez, registrador de la Propiedad de Bermillo de Sayago, y D. Antonio Bravo y Araoz, electo para Azpeitia.

S. M. ha concedido el *regium exequatur* á D. Enrique de Estrada y á D. Félix Vayas, nombrados respectivamente vice-cónsules de Méjico en Santander y en Cádiz.

La lancha del falucho *Delfin*, del apostadero de las Baleares, aprehendió en la noche del 3 del corriente, en la parte de tierra llamada las Isletas, un faluchito con 12 bultos de tabaco en paquetes prensados.

El gobernador superior civil de la isla de Puerto-Rico participa en 26 de julio último, que el estado sanitario no ha variado desde la fecha de su último parte, y que el orden y la tranquilidad pública continúan sin alteracion.

En la Gaceta aparece hoy el resumen de las disposiciones sobre personal, adoptadas por el ministerio de Marina.

Hoy publica la Gaceta la relacion de las declaraciones de derechos, hechas por la junta de clases pasivas durante la segunda quincena de julio último.

Ayerse estalló un pequeño incendio en la calle de Chinchilla en un taller de carpintería. No ha ocasionado grandes pérdidas ni desgracias, pues fué apagado muy pronto.

Ha llegado á Valencia el Sr. Moron, ex-diputado á Cortes por aquella ciudad.

El día 12 ha llegado á Mahon el señor Carrasco, director del cuerpo de sanidad militar de la armada.

Después de los tres dias de observacion, el día 12 entró en Mahon la fragata española de guerra *Concepcion*, y en el momento principió á proveerse de carbon para emprender su viaje de retorno. El regimiento de América que conducía para el relevo de aquella guarnicion, pasó á ocupar los cuarteles de Villa-Carlos, asistiendo á este acto el general gobernador de aquella plaza.

Anteayer llegó á Burgos el batallon de cazadores de Tarifa, que se hallaba de guarnicion en Santoña.

De 18 plazas de alumnos de medicina pensionados por la marina que se hallan vacantes, solo se han cubierto siete, lo

qual demuestra que ni aun costeándoles los estudios quieren los facultativos servir en la marina. Ya lo hemos dicho y lo repetimos; si continúan las cosas así, en breve se notarán en el servicio sanitario graves faltas, debido á la escasez del personal. No dudamos que el señor ministro de Marina adoptará las medidas convenientes para evitar este mal que podrá ser de consecuencias.

El señor ministro de Marina ha adoptado algunas medidas en el departamento de su cargo, encaminadas á producir economías en el presupuesto del ramo.

Ha sido nombrado contador de Hacienda pública en las Baleares el señor D. Manuel del Villar, celoso y antiguo funcionario.

Leemos en un colega: «Se ha concedido (segun nos aseguran por muy buen conducto) la Encomienda de Isabel la Católica al teniente de navio de la Armada D. Rafael Aragon en premio de lo bien que ha desempeñado una especial comision que le fué conferida por el gobierno. Y á propósito de este distinguido oficial, si, como nos dicen, es cierto que el general Zabala piensa ocuparse de si conviene ó no la creacion de capitanes de corbeta, bueno seria llamar á S. E. á la vista una luminosa Memoria que sobre ello, y redactada por el preitado oficial, debe obrar en la direccion del personal del ministerio de Marina.

El distinguido instrumentista D. Camilo Meliez ha compuesto para fagot una fantasía sobre motivos del *Guillermo Tell*, dedicándola al tenor Sr. Tamberlik.

Ha llegado á esta corte, procedente de Londres, el conocido bajo cantante señor Gassier, que trabajó en el régio coliseo durante la última temporada. Se nos ha dicho que lo ha ajustado el Sr. Bagier para la próxima temporada teatral.

Los Rdos. Prelados de las diócesis de Urgel y de Oviedo han dispuesto celebrar órdenes generales en las próximas temporas de setiembre.

BOLSA.—CORIZ. OFIC. DE HOY 17.

Table with 3 columns: Sect. públicos, Ul. pr., and Ul. pr. containing various financial data points.

TERCERA EDICION.

El presidente del Consejo de ministros abandonará su residencia de Somaguas el día 20 con su señora para permanecer en Madrid hasta que salga par-Zarauz.

Anuncia *La Epoca* que el gobernador de Huelva Sr. Sarmiento pasa al gobierno de Cáceres. Nada hemos oido que confirme esta noticia.

Digan lo que quieran los periódicos de Barcelona, no es cierto que pueda verificarse la entrevista de los emperadores con S. M. la Reina el día 24. Ya hemos dicho y repetimos hoy, que el emperador de los franceses no irá á Biarritz hasta los primeros dias del mes próximo, por lo de más seguimos asegurando que nada se sabe oficialmente respecto á la entrevista.

Dieen de la Habana que la compañía de zarzuela que trabaja en Matanzas, de la cual forman parte las señoritas Barrejon y Leonardi, y que dirige el conocido compositor Sr. Fernandez Caballero, está contratada para trabajar en la capital de la isla, donde no ha empezado á actuar todavía por una ligera enfermedad que ha padecido la señorita Leonardi, y de la que se hallaba ya casi convaleciente.

Ha sido nombrado oficial primero de la contaduría de Hacienda en Puerto Rico con 2,400 escudos de sueldo el señor D. Juan Francisco Potons.

Del 23 al 24 del actual volverá probablemente á Zarauz el presidente del Consejo de ministros.

Hoy no hemos recibido los periódicos de Francia por corresponder al 13. dia del santo del emperador, y en el que no se publican.

Como en fono de censura, habla hoy un periódico de que el Sr. D. Gabriel Estrella ha sido nombrado segundo jefe de la direccion general de Estadística. El Sr. Estrella ha sido efectivamente nombrado para este puesto perdiendo en sueldo con arreglo á los que anteriormente habia desempeñado.

El distinguido poeta español D. José Zorrilla ha sido condecorado por el emperador Maximiliano con la cruz de oficial de la orden de Guadalupe.

Dice un periódico: «Entre las noticias de arreglo del alto personal de Hacienda, hemos oido que los dos actuales ministros supernumerarios del Tribunal de Cuentas cesaban en sus cargos como cesantes ó jubilados, entrando en su lugar los señores mar-

qués de Santa Cruz de Aguirre, director de beneficencia, y D. Estéban Martínez.» Podemos asegurar á nuestro colega que las anteriores noticias carecen de fundamento.

El ministro de Estado, Sr. Bermudez de Castro, acompaña á S. M. el Rey en su viaje hasta Zarauz desde donde se trasladará á Biarritz al lado de su familia. S. M. el rey, como hemos dicho ha salido esta tarde en el tren *expres* de las cuatro y quince minutos.

Las noticias recibidas por el correo de la Habana llegado hoy á Madrid, son de escaso interés.

El 29 del pasado llegó á la Habana la goleta *Huelva* conduciendo 235 de los prisioneros españoles que estaban en poder de los dominicanos. Los restantes, unos quedaron en Santiago de Cuba, siendo el mayor número oficiales, y tambien algunas mujeres, y otros fueron conducidos á Puerto Rico en la goleta *Andalusa*, por pertenecer á los cuerpos de voluntarios de aquella isla. Todos los prisioneros españoles están ya rescatados, siendo d' hido tan lisonjero resultado á la celosa intervencion y acertadas gestiones del digno brigadier de nuestra armada Sr. D. José Lozano, á quien se hizo la entrega por el gobierno de Santo Domingo.

Habian llegado á la Habana los generales Villar y hermanos Alfau, encomendándolos en sus respectivas moradas, comisiones de jefes y oficiales de las diferentes armas é institutos del ejército.

Va á establecerse en breve una nueva linea de vapores de poco porte entre Nueva York y Baracoa (isla de Cuba). Están en via favorable de progreso los arreglos preliminares de la linea.

El incendio de la Santa Bárbara del vapor-correo *Isla de Cuba* no ha causado dabo ninguno á la correspondencia que iba de la Península, padeciendo solo un poco que contenia cartas de Puerto-Rico y Santo Domingo dirigidas á Europa. El único averiado formalmente ha sido el buque, cuyo reconocimiento y tasacion deben haberse hecho ya por una comision competente.

Los pasajeros del buque *Isla de Cuba* han publicado un comunicado en los periódicos de la Habana manifestando su gratitud al capitán, oficiales y tripulacion del expresado buque por las prontas y enérgicas determinaciones que se tomaron para sofocar el fuego que produjo la explosion de la Santa Bárbara, salvando así la vida de los pasajeros y evitando tener que embarrancar el buque.

El 13 del pasado salió un buque de Puerto Rico para Santo Domingo, á donde llegó á las siete de la mañana del 17, conduciendo nueve de las personas presas al evacuar la capital, y entre las cua-

les se encontraban las Sts. Travieso. En este buque se embarcó tambien el señor brigadier Lozano, el cual comunicó del 12 al 13 con los dominicanos que se hallaban en la capital y se ocupó en el cange de los prisioneros. Los dominicanos entregaron á este jefe nueve de los prisioneros españoles que ya se hallaban en ese punto.

El gobernador de la capital se llama Cabral, y fué con quien se entendié el brigadier Lozano para el cange, el cual se convino verificar el día 22 en Puerto-Plata.

Al presidente de la república se esperaba en Santo Domingo para fines de este mes, lo que no habia podido verificar antes en razon de ser necesaria su presencia en Santiago de los Caballeros, en cuyas cercanías se habia pronunciado Polanco en contra del gobierno republicano, y cuyas tentativas habian sido sofocadas.

En la citada fecha habia en la rada de Santo Domingo una goleta de guerra francesa que salia para Santomas con algunos pasajeros franceses, y tambien una fragata de guerra inglesa que habia entrado en el dia de la evacuacion y saludado el pabellon del gobierno. En Santo Domingo no quedaba ningun buque de guerra español.

El *Diario de la Marina* habia facilitado sus oficinas para que firmasen los que quisieran la oposicion en que respetosamente se hace presente á S. M. la conveniencia de anteponer á las reformas políticas las económicas y administrativas que deben precederlas.

Los periódicos de la Habana insertan las comunicaciones que han mediado entre nuestro representante en los Estados Unidos, Sr. Tassara, y el ministro de Negocios extranjeros en dicha potencia, para la entrega del buque confederado *Stonewall*. El gobierno anglo-americano ofrece devolver al español los diez y seis mil duros que ha gastado por cuenta de dicho buque.

Varios propietarios de algunas de las mejores vegas de Vuelta-Abajo, en vista de la falta de compradores de tabaco, que tanto perjudica á los cosecheros, y aun tiene arruinados á muchos de los vegeros mas pobres, han concebido el oportuno pensamiento de establecer por su propia cuenta en la Habana una fábrica para beneficiar sus productos, facilitando la venta.

Está demostrado hasta la evidencia que han sido injustas las censuras que *La Iberia* ha formulado contra los empleados de la Caja de depósitos de Zaragoza; y en cuanto á la devolución de impositos, dígame cuánto se quiera en contra, podemos asegurar que están dadas las mas terminantes órdenes para que los reintegros se realicen con toda puntualidad.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

torpe, que como Vd. se ponga un poco en razon... M. de Valbonne miró con curiosidad á M. de Morlux. —Estoy pronto á comprar Damoiseau, acabó el jóven. —¡Tan rico es Vd.! dijo el banquero con puntas de ironía. —Lo suficiente para proponer á Vd. un negocio. —¿De qué especie? —¡Oh! dijo Beltran, hablaremos del asunto esta noche si Vd. lo tiene á bien. —Corriente, murmuró M. de Valbonne, bastante sorprendido del aplomo del jóven. —Pues hasta la noche, dijo este último, saludando de nuevo á Melania, no sin lanzarla una mirada que la hizo estremecerse. Y se alejó dando el brazo á Oliverio Beauchene. —Mi amigo, ¿qué diablos hace Vd.? dijo este, qué locura es esa? ¿Cómo quiere Vd. comprar á Damoiseau. —Justamente. —Un caballo que va á quedar desacreditado! —Cuando lleguen las próximas carreras, hará cuanto quieran por él y ganará. —¿Está Vd. loco? El marino se inclinó al oido de Oliverio. —¿Es Vd. mi amigo? preguntó. ¿Es Vd. reservado? —Como un muerto. —¡Bueno! pues sepa Vd. que he comprado en este instante á Jackson, el jockey que montaba á Damoiseau. Por eso es que Damoiseau ha dado una huida. —¡Pero eso es infame! —No; es simplemente un medio de abrirme la casa de Mr. Valbonnette de Valbonne. —¿Cómo? ¿Aun piensa Vd. en la señorita de Valbonne? —Mas que nunca! Oliverio se encogió de hombros. —Mire Vd. querido, le dije, apostaría de buena gana el equivalente de lo que le ha costado á Vd. Jackson, á que no se casará Vd. con la señorita de Valbonne. —Haria Vd. mal, dijo con frialdad el marino. Por de pronto Jackson me ha costado veinticinco mil francos. —¡Bueno! pues van, y le doy á Vd., para confesarse vencido, un plazo de seis meses.

M. de Morlux se paró y miró friamente á Oliverio. —Creo que Vd. no me conoce, dijo; tengo una voluntad de hierro, y cuando me propongo una cosa, nada me hace cejar en mi propósito. Oliverio no pudo evitar el estremecerse. —¡Cáscaras! dijo; tiene Vd. un acento y un ademán trágicos. —¿Qué quiere Vd. dijo sencillamente M. de Morlux. Yo soy mas bien un hombre de los trópicos, que un ciudadano de Paris. —Pues aunque hubiese Vd. matado tantos tigres como los héroes de Mery, murmuró Oliverio, eso no hará que una mujer libre, caprichosa y mimada, consienta en darle á Vd. su mano, si no le agrada Vd. —¡Apuesta Vd. los veinticinco mil francos? repitió Beltran con la calma de un inglés. —Un momento; con una condicion. —¿Yeamos. —Vd. comprenderá que si apuesto estoy interesado en ganar. —Es natural. —Por lo tanto, quiero tener derecho á hacer cuanto de mi dependa para triunfar. —Es decir que tratará Vd. de suscitarme todos los obstáculos que pueda. —¡Caball! dijo francamente Oliverio. —Bueno; ¡pues sea! ¿Estamos listos? —¡Listos! Los dos jóvenes se apretaron la mano para ratificar la apuesta. Después Oliverio dijo á Beltran: —Veo allá abajo á la dama jóven del teatro de... con la cual estoy á partir un piñon. Permitame Vd. que vaya á saludarla. —Hasta la noche, entonces. Las carreras no me interesan ya. Si quiere Vd. comer conmigo, me hallará Vd. á las seis en mi casino. Desde allí iremos á casa del banquero. —Convenido; hasta la vista, caro. Oliverio y Beltran se separaron. Casi en el mismo instante la señorita Melania de Valbonne subía á su carruaje, abandonaba el campo de las corridas y tomaba el camino de Paris. Su padre habia confiado las riendas á sus postillones y tomado asiento al lado de ella. Los caballos de la señorita Melania eran, como ya hemos dicho, los mas fo-

UN CRIMEN DE LA JUVENTUD.

gosos quizás de todos los que habian asilido aquel dia al hipódromo. —De prisal! ¡Vivo! gritó el banquero á los dos lacayos. Cuando M. de Valbonne estaba de mal humor, le gustaba devorar el espacio. Los jockeys picaron las espuelas y lanzaron sus caballos sin pensar en la terrible bajada de Ville d'Avray, teatro de tantas desgracias. Los postillones habian bebido un poco en el campo. Llegaron á la cuesta sin refrenar el paso. De repente la lanza se rompió á dos palmos de la caja, y la victoria vino á apoyar el guarda-polvo sobre la grupa del tronco. El señor de Valbonne arrojó un grito. —¡Paral! ¡paral! exclamó. Pero ya era tarde. La pareja d'alantera habia arrastrado la lanza, y los caballos del tronco, hostigados por el guarda-polvo y las astillas que les herian las piernas, habian tomado el galope. Los postillones no podian ya hacer nada. La señorita Melania de Valbonne, que comprendió el peligro, estaba livida. —¡No te muevas! la dijo su padre; si saltas te matarás... El banquero, por lo comun escéptico, hizo en voz baja una corta plegaria por su hija. Este drama, mudo y terrible, duró seis minutos. Durante dos minutos los fogos animales volaron como una exhalacion sobre la pendiente cuajada de pestones y ginetes. Cada cual se guardaba con gritos de terror. Cada cual murmuraba: «¡Van á saltar el parapeto, están perdidos!» Mas en este momento un jóven bajó de un coche de alquiler que se habia echado á un lado de la ría, empuñó las riendas y el bocado de los dos jamegos que le arrastraban, y antes de que el cohero, que habia echado pié á tierra, pudiera adivinar su intento, puso al carruaje de alquiler atravesado en el camino. Los caballos de la vitoria chocaron con el coche simon y lo volcaron; pero uno de ellos se cayó y el coche se destruyó... Melania y su padre estaban salvos... Entonces hubo un instante durante el cual padre é hija permanecieron estupefactos é inertes. La multitud acudió, ambos saltaron al suelo y los caballos fueron contenidos y

el simon levantado. Este último habia sido destruido. El jóven se alejaba modestamente después de su bella accion lleno de impavidez y de presencia de espíritu. Pero el público le rodeó y Melania se hallaba en medio de este corro. —¡Ah! ¡Caballero... caballero!... le dijo con su voz conmovida y seductora. Caballero, debemos á Vd. la vida. —Señora, soy muy feliz en haber tenido tal acierto, dijo el jóven saludando con respeto. Era el tal un mozo de veinticuatro ó veinticinco años, de figura distinguida y un poco femenina, de cabello rizado, y cuyo labio estaba adornado de un ligero bigote. Su traje era decente; pero el conjunto, compuesto de un pantalon gris-perla y una levita negra, tenia algo en su corte que revelaba al hombre de la clase media y no á un jóven á la moda. Su aspecto era el de un obrero semi-artista, así como un platero ó un escultor. Después de haber saludado á Melania, cuya belleza resplandeciente pareció hacer sobre él gran impresion, el jóven quiso alejarse de nuevo. Pero entonces M. de Valbonne avanzó á su vez. El banquero acababa de indemnizar al cohero del simon, que juraba y chillaba, y después se habia cerciorado de que sus propios caballos, incluso el derribado, no tenian daño de consideracion. M. de Valbonne no se equivocó sobre la clase á que pertenecia su salvador. Tendióle la mano y le dijo: —Acaba Vd. de hacerme un gran servicio. Ha hecho Vd. mas, ha salvado á mi hija, y le aseguro que no ha servido Vd. á un ingrato. Deme Vd. sus señas, y mañana... —¡Ah! caballero, exclamó el jóven, creo que va Vd. á humillarme... Y azizó sobre Melania sus ojos tan respetuosos y tan altivos, que la jóven se conmovió y le dijo: —Dispense Vd. á mi padre, caballero; está tan turbado... Y á su vez saludó al jóven con una sonrisa, añadiendo: —Mi padre es M. de Valbonne, vivimos en la calle d' Astorg y tendremos mucho gusto en recibir á Vd. para darle á Vd. las gracias. Adios, caballero... ó mejor dicho, hasta la vista.

Es ya una convicción general de que los hornillos para cok, establecidos en la calle Mayor, número 12, por la compañía madrileña de alumbrado y calefacción por gas, ofrecen grandísimas ventajas; limpieza y sencillez de los aparatos, economía de combustible, calor constantemente igual y sin ruidos, tales son los del nuevo sistema que, aplicándose a todos los usos domésticos, muy pronto será el único que se adoptará para los fogones en las casas de moderna y antigua construcción.

Algunas personas han creído, por equivocación, que el cok no podía alumbrar sino con gran trabajo; la verdad es que no se alumbrará con la misma facilidad que el carbón vegetal, pero eso es precisamente el motivo por el cual el cok ofrece tan notable economía.

Por lo demás, el modo de alumbrar es muy sencillo: se colocan unos papeles en el fondo del hornillo, encima unos pedazos de leña menuda, y en la parte superior poca leña mas gruesa, sobre la cual se coloca el cok, primero por pequeños pedazos y encima los mas gruesos, cerrando despues el aparato y abriendo la llave del tubo. Se enciende en seguida el papel y poco despues se obtiene una lumbrera mas apropiada que ninguna para todos los usos domésticos.

Las numerosísimas personas que han visitado el establecimiento de la calle Mayor, se han convencido de esta verdad.

Algunos periódicos de oposición publican un artículo del diario inglés Daily-News, en que trata de la cuestión hispano-dominicana, y supone que el general O'Donnell había enviado al general Gándara instrucciones, de las cuales resultaba:

1.º Que al evacuar á Santo Domingo, España tenía á bien reservarse todos sus derechos de reincorporación; 2.º Que la guerra entre España y Santo Domingo debía continuar; y 3.º Que se mantendría el bloqueo de todos los puertos y costas del territorio dominicano.

Como los hechos han venido á desmentir las suposiciones del periódico inglés, no comprendemos qué objeto tenga la traducción del referido artículo por los diarios españoles.

De la Agencia Havas recibimos hoy los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

- Paris, 16. Esta tarde á las tres, despues de cerrada la Bolsa, han quedado los fondos á los precios siguientes: 3 por 100 francés, 68.00. 4 1/2 francés, 97.50. Fondos mejicanos modernos, 47 0/10. Id. antiguos, 23 3/4. Consolidados turcos, 48 3/4. Id. ingleses, 89 1/2. 3 por 100 portugués, 47 1/2. 5 por 100 italiano, 65. Cambio sobre Lisboa, 540. Crédito territorial francés, 1,255. Crédito Moviliario francés, 802. Id. español, 475. Ferrocarril del Norte de España, 262. Id. de Alicante y Zaragoza, 320.

La «Gaceta oficial» publica una orden del gobierno en que se manda guardar siete dias de cuarentena á las procedencias de los puertos franceses del Mediterráneo á causa de hallarse el cólera en Marsella.

El cólera aumenta en San Severo; se ha manifestado en San Nicandro y disminuye en Apocna.

El periódico la «Italia» confirma la noticia de que el ministro de Austria en Madrid ha mandado al gobierno español una protesta contra el reconocimiento de Italia.

Ha estallado una guerra en el cabo de Buena Esperanza, entre el estado libre de Holanda y los hotentotes bantos.

El dia 10 del próximo mes de setiembre se colocará en su antiguo santuario la Santísima Virgen del Tremedal, que ha sido restaurado por una sociedad creada hace trece años con este objeto.

Los festejos que se están preparando con este fin, serán dignos de tan laudable propósito; pues además de bendecirse por el diocesano el nuevo templo, celebrará en el este digno prelado y predicará uno de los mas acreditados oradores del pais.

El pueblo de Orihuela, en la provincia de Teruel, está de enhorabuena, así como la sociedad, para la reedificación del santuario del Tremedal, y muy especialmente la junta directiva, que no ha omitido sacrificio ni medio alguno para llevar á cabo tan laudable obra que con solo el auxilio de la caridad pública y de sus constantes afanes durante trece años, ha conseguido que despues de mas de medio siglo que la Virgen del Tremedal fué mitajosamente salvada de las llamas que redujeron á cenizas su santa morada, en la guerra de los franceses, vuelva á ocupar su trono en los cerros mas hermosos y pintorescos que existen en las sierras de Albarracín.

Dignos son de elogio los buenos deseos de la citada sociedad, de su junta directiva y de la persona que concibió el pensamiento de la reedificación. Creemos que si el gobierno de S. M. tendiese su mano protectora hacia este santuario, contaría dentro de poco tiempo con uno de los de más nombradía de la católica España.

Hoy publica el Diario de Avisos los pliegos de condiciones para la subasta del carbon vegetal, carne y pan que necesitan los cinco distritos de beneficencia municipal de Madrid.

Segun anuncio de la empresa, el lunes próximo se pondrá en escena en el teatro de Rossini la ópera titulada *Mutta di Portici*.

Se nos ruega que llamemos la atención del señor marqués de San Saturnino, á fin de que esta autoridad dicte las oportunas órdenes para que desaparezcan de la plazuela de los Mostenses ciertos individuos de la raza canina que con sus feroces ladridos incomodan extraordinariamente por las noches á los vecinos de dicha plazuela. Los individuos en cuestión sirven de guardianes al mercado; pero para este oficio creemos que hay un sereno y uno ó mas guardas. Además, los feroces podencos del mercado de los Mostenses se hallan sueltos y sin bozal, y el desgraciado que se atreve á pasar por aquel sitio despues de las diez de la noche, se ve espuesto á ser víctima de tan terribles animales, ó á buscar la defensa en sus pies. Esta falta puede ocasionar algun serio disgusto, como hemos oído á personas que habitan en dicha plazuela.

Repetimos al señor alcalde-corregidor que haga corregir el abuso, y recomendamos á los diseminadores de la fatal bolita que guarden unas cuantas para dar al traste con los podencos, mastines ó lo que sean de la plazuela de los Mostenses.

Las noticias que traen los periódicos de Barcelona recibidos hoy, confirman lo que decíamos ayer sobre la falta de fundamento con que se ha alarmado el vecindario de aquella población.

Las defunciones por enfermedades estacionales, que si tomaran carácter epidémico hubieran ido en aumento, han sido cada dia en menor número.

Hé aquí lo que dice el Diario de Barcelona: «Tenemos una satisfacción en poder anunciar que desde las ocho de la noche de anteayer (el 14), hasta igual hora de anoche, solo ha habido siete defunciones, causadas por la enfermedad estacional.»

El lunes se presentó al gobernador de Barcelona una numerosa comisión de propietarios, industriales y jornaleros de Badalona, acompañada de los señores diputados provinciales, á fin de exponer sus quejas acerca del aumento del recargo provincial, cuya exacción dispuso el Sr. Hurlado suspender interinamente hasta poder resolver la cuestión con perfecto conocimiento de causa.

Por razon de la cuarentena ó de los dias de observación que ha sufrido en los castillos de Bellver y San Carlos, hasta el martes, dia 8, no pudo hacer su entrada en Palma de Mallorca el regimiento de infantería de la Reina.

Leemos en El Progreso Constitucional: «Hemos oído á personas muy respetables, que los hombres mas importantes del comité central progresista han manifestado la conveniencia de acudir á las urnas electorales en las próximas elecciones generales, abandonando el retraimiento; y que si los olistas se empeñan en continuar en él y sostener la actitud revolucionaria en que en este caso se colocarian, abandonarian la política y se retirarian á la vida privada. Estos rumores han quedado en parte justificados con el artículo de La Nación sobre el retraimiento, cuyo periódico se cree inspirado por el Sr. Madoz.»

Tratando El Contemporáneo del estado de la Hacienda pública, dice lo siguiente: «En una palabra: el Tesoro público ha saldado sus deudas; ha satisfecho todos sus compromisos arcaados y las obligaciones corrientes; tiene existencias en caja de bastante consideración, y le falta realizar el último plazo de la emisión de títulos.»

Por el ministerio de Marina se ha dispuesto que se habilite á la mayor brevedad la urca Trinidad, á fin de emprender viaje para Filipinas, conduciendo á su bordo treinta y seis guardias marinas recién salidos del colegio naval, para que reciban los conocimientos prácticos de la carrera. Aplaudimos esta determinación que contribuye á formar un plantel de brillantes oficiales de la armada.

En la línea de Córdoba hasta Manzanarés, cuya vía acaban de recorrer el ministro de Fomento y el director de obras públicas, pueden ya circular los trenes, salva una interrupción de medio kilómetro. La compañía concesionaria de dicho camino tiene solicitada la autorización de abrirlo al tráfico, y se están adoptando por la misma y por el gobierno las medidas convenientes á este fin. Dentro de muy pocos dias circularán los viajeros entre Córdoba y Menjíbar ó Vilches, y las mercancías en toda la línea. Esta será la mejor contestación á la noticia esparcida de que los pueblos tendrán que esperar todavía ocho meses para disfrutar de los beneficios que trae consigo la apertura de este ferrocarril.

El 21 del corriente y hora de las once de su mañana, se venderán en pública licitación en el Monte de Piedad, las ropas empeñadas en junio del año de 1864, las cuales estarán de manifiesto en la sala de Almonedas el dia 19.

Los empeños de ropas, hechos en julio del año anterior, solo podrán renovarse ó desempeñarse hasta el 31 del presente mes, en cuya fecha pasarán á la sala de Almonedas para su venta, las que resulten existentes.

El emperador Napoleón no va directamente de Chalons á Biarritz, sino que hoy abandonará, acompañado de su hijo,

el calado campamento, dirigiéndose al palacio de Saint-Cloud.

El rey Guillermo de Prusia se ha herido ligeramente en el ojo durante la última cacería á que ha asistido. Acababa de matar una cabra montés cuando un criado le fué á dar otra escopeta cargada; y el rey se volvió con excesiva presteza y el cañon de la carabina le lastimó ligeramente.

La comisión permanente del comité central progresista ha dirigido una circular á sus correligionarios de provincias escitándoles á que intervengan en la rectificación de las listas electorales, cuya intervención no prejuzga lo que haya de determinarse despues respecto al retraimiento. La actitud del partido progresista, dice este documento, segun la última declaración del comité central, es hoy la misma que tenia durante las anteriores administraciones; y hasta tanto que, reunido de nuevo, resuelva si ha de continuar en ella, ó si conviene más á sus intereses, que son los del país, variar de conducta y demostrar á sus adversarios su importancia é influencia en el cuerpo electoral, le es indispensable intervenir en todas las operaciones previas á la elección, para que desde luego se pueda conocer el número respetable de votos con que pueda contar, y para que ningun progresista que reuna las condiciones de la ley quede privado de su derecho, y para que, si se separa del campo electoral, no pueda atribuirse sino á altas consideraciones políticas que á él solo toca apreciar al determinar su conducta para lo sucesivo.

La Democracia dice que en el Consejo de ministros celebrado ayer se trató de lo que llama la cuestión Tenorio.

Podemos asegurar á nuestro colega que está completamente equivocado.

Hoy por la mañana recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

- Paris, 17. Berlin, 13. «La Correspondencia provincial» anuncia un próximo arreglo entre Prusia y Austria. Suez, 13. Con motivo de la revolución del Norte de China, las autoridades de Pekin procuran adquirir oficiales europeos. Se ha recibido de Melbourne (Australia) con fecha 25 de junio, la noticia de haberse rendido Williams Thompson, y que la guerra de la Nueva-Zelanda se ha terminado segun la opinion general.

La prensa malagueña dirige un afectuoso saludo á sus hermanos y amigos de la generosa y hospitalaria Córdoba, y deplora con frases galantes y cariñosas no haber hecho mas digna recepcion por la preteritoriedad de la inauguración de la vía férrea.

El dia 13 del actual, dicen de Córdoba, á las tres de la tarde se promovió una cuestión en la casa número 43, de la Carrera del Puente, entre Bartolomé Tolledo y una jóven llamada Dolores de la Rosa. A esta escena parece que siguió otra en que anduvieron á pedradas en la calle los dos referidos, en cuyo acto se presentó Rafael Verdejo y Gallego que estaba en la misma casa, y que se dice tenia relaciones amorosas con la Dolores, y con una alfaca dió una terrible puntalada en la ingle derecha al Tolledo, que solo dió algunos pasos hacia atrás cayendo muerto y anegado en su sangre junto á la casa, núm. 92 de la misma calle. El guardia civil Lorenzo Hernandez, se presentó en el acto y se llevó preso al agresor. Despues fueron detenidos la Dolores de la Rosa, su hermano Joaquin y su madre Ana Bravo. El dia 14 se hizo la autopsia del cadáver. El juzgado correspondiente procedió con tal actividad en este asunto que en pocas horas quedó terminado el sumario.

Se ha dispuesto, segun un periódico de Alicante que los vapores correos de las Baleares vayan á aquel puerto por la correspondencia, en vez de ir al de Valencia, interin duren las circunstancias por que está atravesando esta última ciudad. Ayer debió llegar á Alicante el primer buque procedente de Palma de Mallorca.

Se halla bastante adelantada la rectificación del catálogo de los montes, exceptuados de la desamortización. De este trabajo han de resultar indudablemente algunos bosques indebidamente exceptuados y su enagenación producirá nuevos recursos al Tesoro. La desamortización tanto civil como eclesiástica, que está impulsando el actual ministro de Hacienda es todavía una fuente de grandísimos recursos para el pais, que unida á las importantes medidas que prepara el ministro de Hacienda acabarán de colocar al Erario en un estado próspero y satisfactorio y levantarán nuestro crédito.

Dice un periódico que se habla de la próxima disolución del Circulo de la union liberal.

No es cierto que se piense en semejante cosa.

Los despachos de hoy de Zarauz anuncian que S. M. la Reina y su real familia continúan sin novedad en aquella villa.

Dice Los Tiempos que en la noche del 13 al 14 se ordenó que algunos oficiales durmieran en los cuarteles, y se estrañó de esta medida.

Lo que hubo fué que por la tarde se mandaron á los cuarteles las comisiones de oficiales del ejército que debían asistir á la ceremonia del Vistido para el infante D. Francisco; pero no habiendo podido tener lugar este acto, á las diez de la noche se retiraron á sus casas aquellos oficiales.

El folleto del presbítero Sr. Aguayo ha hecho una profunda impresión que se revela en los órganos de la prensa. El Reino, á quien se debe la iniciativa en este asunto, ha publicado una notable serie de artículos llenos de erudición y de elevadas consideraciones. La Esperanza, La Regeneración y El Pensamiento Español lanzan sus acerados dardos al presbítero Aguayo y combaten sus doctrinas, que este defiende elevadamente en cartas á los espresados periódicos y desde las columnas de El Reino; La Democracia llama á su seno á El Reino porque en materias religioas defiende su criterio. La Discusion promete ocuparse especialmente del trabajo del presbítero cuyo nombre hemos repetido, y El Progreso Constitucional publica en folietin la Carta á los presbíteros.

Hace tiempo que no se producía en la prensa una agitación semejante con motivo de un folleto.

Con referencia á noticias autorizadas que tenemos de la isla de Cuba, podemos asegurar que las cuestiones pendientes con los dominicanos están ya arregadas, faltando solo algunos ligeros incidentes que carecen de importancia y que no pueden llegar á ser objeto de serias complicaciones. La bahía de Samaná no habia sido todavía evacuada estando embarcándose el depósito de carbones que allí teníamos para nuestros buques. Terminado que sea este embarque, desalojarán por completo nuestras tropas la isla dominicana.

La célebre y ruidosa causa seguida por el juzgado de Toledo contra Eugenio Pantoja (a) Cacheta y demas consortes, por secuestro de D. Alfonso Hernandez Molero, rico propietario de dicha ciudad, que se elevó á la audiencia de Madrid, en consulta del auto de sobrestamiento que dictó el juez de primera instancia, con motivo de haber fallecido el reo Pantoja, ha sido devuelta al juzgado de su procedencia hasta que sean habidos los demás procesados.

La falta de arquitectos va haciéndose sentir mas cada dia; así es que los ayuntamientos y diputaciones tienen que aumentar considerablemente las consignaciones de estas plazas para encontrar candidatos. Muy pronto se anunciará una vacante de arquitecto municipal de Lérida, con la dotación de 1,200 escudos y otra de igual clase en Granada con 1,800.

El auxiliar de la dirección de establecimientos penal S. D. Antonio Croselles, ha sido trasladado de mayor al presidio del Canal de Isabel II.

El artículo publicado hoy por El Contemporáneo, acerca de la situación de la hacienda, ha producido un excelente efecto en la opinion pública, y con tanta mas razon, cuanto que se halla escrito, segun se dice, en presencia de antecedentes oficiales, y las razones que en él se alegan llevan la confianza y el aliento al ánimo hasta de los hombres de espíritu mas pacato. Creemos que á este escrito seguirán algunos otros, que harán clara y patente como la luz del dia la buena situación del Erario en estos momentos, y la probabilidad de que entre pronto en un período desahogado y tranquilo.

Se ha dispuesto de real orden que los soldados procedentes de Santo Domingo ingresen desde luego en el ejército de la isla de Cuba, disponiéndose al propio tiempo que el pié de ejército de dicha isla vuelva á su estado normal.

Indica un periódico como probable el nombramiento del Sr. Fabié para la fiscalía de la dirección de la Duda. No negremos nosotros que haya de hacerse este nombramiento; pero creemos que todavía es prematuro el asegurarlo.

El 10 ocurrió en Mailla, provincia de Burgos, un incendio, en el cual, á pesar de los pronto y eficaces auxilios de los vecinos y la Guardia civil, no pudo evitarse que quedaran destruidas dos casas, y que perecieran entre las llamas una pobre mujer con tres hijas suyas de corta edad.

En el Diario de Avisos de hoy y en el Boletín oficial de la provincia aparece una circular del gobernador de Madrid dando instrucciones á los electores que no hayan sido incluidos en las listas ultimadas en 15 del actual, para que puedan presentar sus reclamaciones en debida forma y ser incluidos en las listas.

Las reclamaciones podrán hacerse en papel del sello de oficio, dirigiendolas al gobernador de la provincia, pero deberán presentárselas á los respectivos tenientes de alcalde de las secciones, que son: en el distrito de Madrid, Audiencia, Buenavista, Centro, Congreso, Hospicio, Hospital, Inclusa, Latina, Palacio y Universidad, y en el distrito de Alcalá de Henares á los alcaldes de las secciones, que son: Alcalá, Colmenar Viejo, Canchaon, Getafe, Navalcarnero, San Martín de Valdeiglesias y Torrelaguna.

El papel del sello de oficio en que deberán ser las solicitudes, se facilitará gratis á los interesados en la administración de Hacienda pública y en el gobierno de la provincia.

Hoy, como todos los dias se ha celebrado consejo de ministros en el ministerio de la Guerra bajo la presidencia del duque de Tetan quien terminado el Consejo volvió á su quinta de Somesaguas.

El ayuntamiento de Buendía, pueblo de la provincia de Cuenca, ha dirigido un comunicado á varios periódicos de Madrid, en el que por sí y á nombre de los vecinos de dicho punto, declara que no es exacto nada de cuanto se ha su puesto respecto á los grupos que se dijo habian aparecido en la sierra inmediata al mencionado pueblo, ni mucho menos, por lo tanto, que se hayan dado gritos subversivos en ningun sentido. Este comunicado aparecerá mañana en un diario de la corte.

En el nombramiento de administrador de la Aduana de Fregeneda no se ha hecho otra cosa que una reparacion justa. Diga si no Los Tiempos cómo ó en qué se ha faltado á la ley.

El Pueblo se queja de que se repartía tarde el correo de Valencia que llega temprano á Madrid. No es fidedigna otra cosa pues llegando varios correos á diferentes horas de la mañana, ó seria necesario dejar el reparto de los que llegan mas tarde para horas muy avanzadas ó habria que aumentar de un modo considerable el número de los carteros. Ya vé nuestro colega que la razon es muy atendible.

Asegura El Contemporáneo, y sus noticias están de acuerdo con nuestros fide dignos informes, que no puede ser cierta la falta de confianza de que hablan algunos periódicos de oposición, siendo así que los capitales afluyen á la Caja de depósitos, no bajando de uno ó dos millones diarios el exceso de ingresos sobre las devoluciones en Madrid.

Como un testimonio del buen estado del Tesoro, podemos asegurar que en el mes anterior se dedicó al pago del semestre de la deuda interior y exterior sobre 140,000,000, ó sea una cantidad doble de la que por lo general se ha dedicado á tan importante atencion.

El número de electores de la Coruña, segun las listas ultimadas en 1864 era de 4,324 y segun la nueva ley, conforme á la modificación ahora hecha, 14,186, resultando por lo tanto un aumento de 9,862. Es de advertir que falta ultimar estas listas por las reclamaciones que puedan aun presentarse. Solamente por el concepto de capacidades la cifra ha variado desde 290 á 1,790.

El inspector de muelles de Barcelona D. Domingo Lopez ha sido nombrado administrador de la Aduana de Bilbao, debiendo reemplazarle D. Pablo Rodas, ce ante del mismo destino. Para la administración de la Aduana de Aimería ha sido nombrado D. Vicente Santa Marina que servia igual puesto en Canfranc, y D. Ramon Beltran, vista tercero de Málaga, pasa de administrador á Gijón, quedando cesante el Sr. Suarez Ponte que servia este destino, como igualmente D. Luis Diaz Brits, vista primero de Valencia; D. Tadeo Gamarra y D. Isidro Conder, vistas del depósito comercial de esta corte.

Sin duda, no teniendo cargos mas graves que dirigir al gobierno, dice hoy Los Tiempos:

«Está siendo objeto de las conversaciones públicas y de infinitos comentarios una orden que, segun se asegura, dió or escrito el capitán general interino á Pos jeses de los cuerpos para que al cubrir a carrera por donde debía pasar el cadáver de S. A. el señor infante D. Francisco de Paula, no tocasen las banderas de tambores y cornetas de infantería ni las trompetas de caballería. Así se notó con sorpresa de todos el silencio que guardaron unas y otras al pasar el fúnebre cortejo, y á la ida y regreso á los cuarteles. Solo se oyeron los clarines de la real Casa, que fueron tocando desde el palacio de San Juan á la estación del Norte.»

El ceremonial, segun digamos en su dia, se verificó con arreglo á lo observado en las exequias del infante D. Antonio. No habiendo nada prevenido en la ordenanza para el entierro de los infantes, y si solo para el de los reyes y príncipes de Asturias, se consultó al Consejo Supremo cuando ocurrió el fallecimiento del infante D. Antonio, y en la real orden que estableció aquel ceremonial se decía que los tambores y banderas estarían entuladas y que como señal de profunda tristeza, guardarían silencio las banderas de tambores y cornetas. Así se hizo entonces, y así se ha hecho ahora. Respecto á lo que dice sobre variación de hora de la ceremonia, solo diremos que se verificó á la hora que se habia anunciado.

Segun la orden de la plaza, el servicio para el dia 18 es como sigue:

Parada: los Cuerpos de la guarnición.—Jefe de dia: señor comandante de Asturias, D. Ramon Puig.—Visita de hospital: Borbon, sexto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Isabel II, segundo capitán.—El general gobernador, Cervino.

Los espectáculos de Madrid para mañana son los siguientes:

Campos Eliseos.—A las 8 1/2.—Concierto y fuegos artificiales.

La nueva infantil.—(Platería de Martínez).—El dia 20, á beneficio de D. N. Ontiveros, La Aldea de San Lorenzo y Un sordado cumplido.

Príncipe Alfonso.—A las 8 1/2 de la noche, gran funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

